

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 78 (1260) | Среда, 28 сентября 1955 года | Цена 10 коп.

Подготовке к зимовке скота — неослабное внимание

ПРИБЛИЖАЕТСЯ наиболее трудный и ответственный период работ на животноводческих фермах — зимовка скота. В тех колхозах, где заблаговременно, по-хозяйски готовятся к этому ответственному периоду, там не знают трудностей, зимовка скота проходит нормально.

Сейчас наступили решающие дни в подготовке к зимовке скота. Отдельные колхозы района, ведя работы по завершению уборки урожая и хлебозаготовок, одновременно деятельно готовятся к весеннему севу. Так, в колхозе «Искра» капитально отремонтирован свинарник. Другим скотопомещениям также проведен текущий ремонт. С тем, чтобы обеспечить скот грубными кормами, колхоз полным ходом ведет скирдование соломы. Лучше, чем в другие годы, к зимнему стойловому содержанию готовятся колхоз имени Ленина. Там уже сейчас принимаются все меры, чтобы скот содержался в теплых помещениях. В этом колхозе солому подвозят к животноводческим фермам и здесь же ее скирдуют.

Однако в большинстве колхозов о предстоящей зимовке скота думают мало. Во многих колхозах строительство новых и ремонт старых животноводческих помещений ведется очень медленно.

Крайне плохо готовится к зимовке скота колхоз имени Сталина. Строящиеся скотопомещения здесь еще далеки до завершения. Не ремонтируются в колхозе и старые животноводческие постройки.

В колхозе «Завет Ленина» животноводческие помещения пришли в негодность. Требуется многое, чтобы привести их в порядок. Но эти работы по существу не проводятся.

Особую тревогу вызывает обеспеченность общественного животноводства кормами. Ни один колхоз в районе не выполнил план заготовки сена. Однако такое положение отдельных руководителей колхозов мало беспокоит. Скирдование соломы ведется неудовлетворительно. Например, в колхозе «6-й съезд Советов» заготовлено сена только на 23,9 процента к плану. Однако, несмотря на это, здесь ни одного центнера соломы пока

еще не заскирдовано. Аналогичное положение в колхозах «Правда», имени Маленкова, «Сибиряк» и других.

Многое можно сейчас еще сделать для увеличения запаса сочных кормов и, в частности, силоса. Отходы овощных культур, ботва картофеля, отавы трав — все это может дать колхозам сотни тонн ценнейшего сочного корма. В настоящее время идет уборка картофеля и овощей, а в ряде колхозов она уже закончилась. Собрать весь картофель, убрать и обеспечить правильное хранение кормовых корне-клубнеплодов — значит способствовать организации правильного зимнего кормления скота, росту его продуктивности.

Немаловажным делом в подготовке к зимовке скота сейчас является учет и хранение имеющихся кормов. Надо в каждом колхозе обеспечить полный и тщательный учет кормов, правильное их складирование, нумерацию стогов и скирд и передачу на хранение кладовщикам и фуражиром, организовать подвозку кормов к местам зимовки скота. Необходимо также во всех колхозах составить помесячные планы расходования кормов по каждой ферме и утвердить их на правлениях колхозов.

Ни в коем случае нельзя медлить с подготовкой к зиме животноводческих помещений. В колхозах к началу зимовки скота должно быть завершено строительство новых, ремонт и утепление имеющихся помещений для животных и птицы. Следует обратить внимание на подготовку и оборудование помещений для расплода животных и молодняка.

Большая доля работ по подготовке к зимовке скота ложится на машинно-тракторные станции. Их долг помочь колхозникам создать прочную кормовую базу, ускорить строительство и ремонт животноводческих помещений, внедрить на фермах механизацию трудоемких процессов.

Подготовка к зимовке скота — важное дело. Создать в каждом колхозе, на каждой ферме все условия для того, чтобы зимовка прошла хорошо, — неотложная задача тружеников колхозной деревни.

Утверждение Президиумом Верховного Совета СССР соглашения об установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой

Указом от 24 сентября 1955 года Президиум Верховного Совета СССР утвердил, по представлению Совета Министров СССР, соглашение об установлении дипломатических отношений между Советским Союзом Социалистических Республик и Германской Федеральной Республикой, достигнутое в Москве 13 сентября 1955 года во время переговоров между Правительственными делегациями Советского Союза и Германской Федеральной Республики.

На борьбу за хлеб — все силы!

Вести
с колхозных полей

Труженики сельскохозяйственной артели имени Калинина, которой руководит т. Козлов, одержали большую трудовую победу. Этот колхоз вторым в районе выполнил на 25 сентября государственный план хлебопоставок и натуроплаты за работы МТС на 103,6 процента. Колхоз полностью закончил уборку зерновых и овощей.

А. КРЕСТЬЯНИКОВ.

Улановская МТС. 24 сентября члены сельхозартели имени Молотова в тесном содружестве с механизаторами машинно-тракторной станции выполнили план уборки зерновых культур. На следующий день, т. е. 25 сентября, колхозники сельхозартели имени Калинина, имени Жданова и имени Чернышевского рапортовали об окончании жатвы зерновых культур.

Одновременно с уборкой хлебов механизаторы вели и подъем ячменя под урожай будущего года. Образцы высокой производительности труда показали на подъеме ячменя механизаторы тракторных бригад, руководимых тт. Белоусовым Н., Кремневым, Морозовым и Белоусовым Ф. Они уже выполнили план подъема ячменя.

Судженская МТС. Члены сельхозартели имени Сталина, «Искра» и имени Хрущева закончили жатву хлебов. В этом большая заслуга комбайнеров тт. Ращупкина, Андреева, Найденкова, Ананьева, Якунина и многих других.

ДОСКА ПОЧЕТА

За успехи в социалистическом соревновании на уборке урожая и хлебозаготовках, на подъеме ячменя по представлению правлений колхозов, дирекций МТС, совхозов, партийных организаций колхозов, МТС, совхозов на районную Доску почета заносятся:

11. Колхоз имени Калинина (председатель т. Козлов, секретарь парторганизации т. Рябченко), выполнивший на 25 сентября государственный план хлебопоставок и натуроплаты за работы МТС на 103,6 процента.

12. Тракторная бригада № 14 Судженской МТС (бригадир т. Кузоватов), на 20 сентября закончившая уборку зерновых и выполнившая план подъема ячменя на 167 процентов.

13. Тракторная бригада № 5 Судженской МТС (бригадир т. Козубов), выполнившая на 20 сентября план подъема ячменя на 118,3 процента.

14. Тракторная бригада № 4 Судженской МТС (бригадир т. Файдель), на 20 сентября закончившая уборку зерновых и выполнившая план подъема ячменя на 100 процентов.

Соревнование колхозов района на уборке урожая и хлебозаготовках на 25 сентября 1955 г.

(В первой колонке цифры показывают процент выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборки зерновых, в третьей — уборки картофеля, в четвертой — овощей).

1. «Искра»	103,9	91,1	100	100
2. Им. Калинина	103,6	100	38,1	100
3. Им. Ленина	99,7	94,6	100	75
4. «Красный орден»	99,4	84,1	100	3,3
5. Им. Куйбышева	87,4	87	18	76
6. Им. Молотова	85,2	99,8	100	99
7. Им. Маленкова	84	98	100	17
8. Им. Хрущева	82,5	100	98	90,8
9. «Красное знамя»	79,1	93,4	40	40
10. «Первое мая»	76,2	96	100	1,1
11. Им. Чернышевского	73,8	100	87,7	13,3
12. Им. Буденного	72,5	94	100	80
13. «Завет Ленина»	67	100	100	—
14. Им. Сталина	59,7	100	46,5	57,1
15. Им. Кирова	59,2	79,6	67,9	11,4
16. Им. Ворошилова	59,1	73,7	31,8	100
17. Им. Жданова	57,4	97,3	100	100
18. «Комсомолец»	57,2	64,5	100	85
19. «Путь Сталина»	55	94,7	100	100
20. Им. Свердлова	52,8	92,8	100	66
21. Им. Крупской	52,5	85,6	100	76
22. «Правда»	46,2	87,8	100	14,3
23. «Сибиряк»	43	64,4	100	85
24. «6-й съезд Советов»	40,2	99	47	75,2
1. Улановская МТС	79,7	97,4	93,8	62,6
2. Судженская МТС	77,2	96,8	78,8	82,1
3. Первомайская МТС	57,6	84,1	76,7	74,2

Результаты неорганизованности

26 сентября при Судженской МТС состоялось совещание бригадиров тракторных бригад совместно с председателями колхозов, специалистами сельского хозяйства МТС. На этом совещании подводились итоги работы МТС на уборке урожая и хлебозаготовках, обсуждались вопросы подъема ячменя, подготовки к зимовке скота.

Как вскрыли на совещании, да и сами итоги работ говорят за то, что в нынешнем году машинно-тракторная станция работает гораздо хуже. В прошлом году колхозы зоны этой МТС на 25 сентября выполнили план хлебозаготовок на 111,3 процента, а в нынешнем году только на 77,2 процента. МТС до сих пор не закончила уборку, хотя для этого имелись все возможности. На 25 сентября оставалось убирать еще 400 гектаров. Не убраны еще картофель и овощи.

В чем же причина отставания? А в том, что МТС плохо подготовилась к уборочной кампании, среди ее работников

нет должной дисциплины. Например, бригадир тракторной бригады т. Овсянников 5 дней находился в МТС и требовал повышения зарплаты. А в это время тракторы и комбайны стояли. Комбайнер т. Ремов убрал всего 108 гектаров. В горячие дни этот комбайнер 3 дня справлял новоселье, а сейчас пятый день стоит из-за того, что расплавлен подшипник. Учет в этой тракторной бригаде запущен. Подобные факты недисциплинированности имели и имеют место среди других механизаторов. Все они есть результат отсутствия требовательности со стороны дирекции МТС не только к подчиненным, но и к самим себе. В МТС не обращают внимания на то, что механизаторы, приехав по делу, сутками находятся в МТС и никак не могут разрешить нужные вопросы.

Судженская МТС занимает первое место в соревновании МТС района на вспашке ячменя. На 20 сентября план подъема

ячменя выполнен на 57,1 процента. Отдельные бригады свое задание перевыполнили. Вместе с тем вскрылось, что темпы нарастают в ущерб качеству работ. В тракторных бригадах тт. Кочеткова и Пилюгина глубина пахотного слоя равна 14—18 сантиметрам. На 10—12 сантиметров пашется ячмень в колхозе имени Буденного. В тракторной бригаде т. Овсянникова, обслуживающей этот колхоз, в первую очередь пашется ячмень под пары, а не под яровые культуры.

Плохо в колхозах, обслуживаемых МТС, идет подготовка к зимовке скота. Скотопомещения ремонтируются и достраиваются медленно, нет точного учета имеющихся кормов. Ничего не делается в вопросе подготовки к скормливанию грубых кормов.

В МТС есть все возможности устранить имеющиеся недостатки. На что и должны быть направлены усилия колхозников и механизаторов.

ПОВЫСИТЬ РОЛЬ РАБОЧИХ СОБРАНИЙ

Воодушевленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, советские люди самоотверженно трудятся, добываясь дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства, умножая свои успехи в коммунистическом строительстве. По всей стране с каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Советские люди стремятся ознаменовать встречу съезда трудовыми подвигами во славу нашей Родины.

Высокая трудовая и политическая активность советского народа — результат неустанной заботы нашей партии о коммунистическом воспитании трудящихся масс.

Одним из испытанных средств коммунистического воспитания масс, повышения их активности в борьбе за выполнение народнохозяйственных задач являются рабочие собрания. Собрания рабочих и служащих на предприятиях — важнейшая форма постоянного участия трудящихся в управлении производством. Наглядным примером этого служит развернувшееся сейчас на многих предприятиях страны обсуждение проектов шестого пятилетнего плана. Такое собрание было проведено и на Яйской швейной фабрике. Оно прошло на высоком уровне и при большой активности рабочих. При обсуждении мероприятий выступило 14 человек.

Однако не на всех предприятиях местной и кооперативной промышленности района проведены такие собрания. Пренебрегли мнением трудящихся руководители райпищекомбината, артелей «Память Кирова» и «Швея».

Рабочие собрания — трибуна критики и самокритики, ак-

Г. СЯПИН,
заместитель председателя
райисполкома.

★

тивная форма массового контроля снизу. Об этом прекрасно знают руководители швейной фабрики тт. Маслов, Спирина и Сидоров. Но на деле у них получается иное. По словам тт. Маслова и Спирина общие рабочие собрания на фабрике и по цехам проводятся ежемесячно, но на этих собраниях не пишутся протоколы. Следовательно, следов критических замечаний трудящихся после таких собраний не остается. Это не больше не меньше как зажим критики снизу. Не регулярно проходят собрания в артелях «Швея», «Память Кирова».

Задача партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей заключается в том, чтобы чутко прислушиваться к сигналам снизу, быстро принимать по ним действенные меры. Надо помнить, что деловая, принципиальная критика может успешно развиваться только там, где она встречает доброжелательный прием, где каждое ценное предложение проводится в жизнь. Вот эту истину еще не усвоили те руководители предприятий нашего района, которые не проводят рабочих собраний, и те, которые проводят их, но формально. А ведь общие собрания помогают руководителям пополнить свой опыт богатейшим опытом масс, улучшить организацию работы, привести в действие резервы производства.

Важное значение имеет выбор повестки дня собраний. На обсуждение их должны выноситься главные, злободневные вопросы, решение

которых зависит от участия всего коллектива. Однако на большинстве наших предприятий к выбору повестки дня собраний нередко относятся формально и, как правило, обсуждается один и тот же вопрос — об итогах работы за прошлый месяц и задачах на текущий месяц. В то же время остаются в стороне такие важные вопросы, как повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции.

Активность участников собрания во многом зависит от того, как оно подготовлено, от своевременного оповещения о повестке дня, месте и времени собрания, что позволяет участникам собрания хорошо подготовиться к выступлениям в прениях.

Собрания рабочих и служащих каждый раз должны быть большим событием в жизни коллектива. Партийные организации обязаны взять подготовку и проведение их под свой контроль. Надо так поставить дело, чтобы принимаемые собранием решения были подкреплены организационными мерами, чтобы рабочие обязательно были информированы о выполнении ранее принятых решений, какие принимаются меры по реализации критических замечаний.

Регулярное и деловое проведение рабочих собраний является одной из основных обязанностей партийных и профсоюзных организаций. Среди многочисленных форм политической работы партийных и профсоюзных организаций в массах общие рабочие собрания должны занять одно из главных мест.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНАЯ БОРЬБА СССР
ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА

Внимание всего мира в течение предыдущей недели вновь было приковано к Москве, где проходили переговоры руководящих деятелей Советского Союза с представителями двух соседних нашей стране государств — Финляндской Республики и Германской Демократической Республики. Эти переговоры и их результаты очень важны не только для тех стран, которые в них непосредственно участвовали. Они имеют также большое международное значение, знаменуя собой новые вехи на пути последовательной борьбы Советского Союза за ослабление международной напряженности и укрепление мира.

Советско-финляндские переговоры завершились подписанием двух документов — Протокола о продлении на 20 лет срока действия Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи и соглашения об отказе Советского Союза от своих прав на использование финляндской территории Порккала-Удд для военно-морской базы.

Отказываясь от своих прав на указанную базу в Финляндии, Советское правительство учитывало хорошие, добрососедские отношения, сложившиеся между СССР и Финляндией на основе Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, а также известное ослабление международной напряженности, достигнутое в результате Женевского совещания Глав правительств четырех держав. Тем самым Советский Союз дал наглядный пример того, как следует решать назревшие международные проблемы. На это обращают внимание многие иностранные газеты. Так, финляндская буржуазная газета «Аамулетти», называя решение Советского правительства «благородным жестом», подчеркивает, что СССР может сейчас рекомендовать остальным великим державам последовать своему примеру.

Не менее поучительно и мирное, дружественное сосуществование СССР и Финляндии, приведшее к продлению подписанного ими в 1948 году Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Являясь разными по своему общественному устройству государствами, обе страны тем не менее нашли такие формы мирного сосуществования, которые позволяют им развивать дружественные отношения сотрудничества и взаимопомощи, имеющие положительное значение для укрепления международного мира.

Поистине историческое значение имеют переговоры между Правительственными делегациями Советского Союза и Германской Демократической Республики. В ходе переговоров были обсуждены

важнейшие вопросы, касающиеся укрепления и дальнейшего развития дружественных отношений между обеими странами. Состоялся также обмен мнениями по международным вопросам, в частности, по вопросам, связанным с предстоящим в октябре совещанием министров иностранных дел четырех держав в Женеве.

Большое значение имеет подписанный в итоге переговоров Договор об отношениях между СССР и ГДР. Он подтверждает, что отношения между обеими странами основываются на принципах полного равноправия, взаимного уважения, суверенитета и невмешательства во внутренние дела. Германская Демократическая Республика может свободно решать все вопросы своей внутренней и внешней политики, включая взаимоотношения с Германской Федеральной Республикой и всеми другими странами. Тем самым Договор создает благоприятные условия для восстановления единства Германии, как миролюбивого и демократического государства, ибо способствует установлению и развитию непосредственных связей между обеими германскими государствами, существующими на территории Германии.

Договор между СССР и ГДР отвечает кровным интересам всего германского народа. Являясь результатом хороших, дружественных отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, — пишет газета «Нейес Дейчланд», — этот договор, в свою очередь, представляет собой основу для дальнейшего укрепления дружбы между ними.

Миролюбивая политика Советского Союза находит все более широкое признание. Сейчас, пишет венгерская газета «Сабад неп», даже самые упрямые люди не могут оспаривать искренности и целеустремленности советской мирной политики. В то время, как некоторые западные политические деятели все еще намерены пользоваться устаревшим оружием «холодной войны», Советское правительство нормализует отношения свои с Западной Германией, предоставляет полный суверенитет Германской Демократической Республике, обеспечивает продление срока действия советско-финляндского Договора, ликвидирует военно-морскую базу Порккала-Удд. Все это, по справедливому замечанию многих зарубежных газет, дало миру новое доказательство искренней воли Советского Союза к ослаблению международной напряженности, к упрочению мира и безопасности всех народов, к укреплению дружбы между ними.

И. ЛАПИЦКИЙ.

Письмо в редакцию

Когда будет наведен порядок
в работе Судженского сельпо?

21 сентября с 6 часов вечера руководство Судженского сельпо производило внезапную ревизию в магазине № 8, находящегося на территории Судженского пункта «Заготзерно». После ревизии до часу дня следующего дня магазин не работал, была закрыта и столовая. Работающие на вывозке зерна государству 36 шоферов по милости председателя сельпо т. Басенко и председателя ревизионной комиссии т. Федорова остались без обедов, тем самым было вызвано большое недовольство.

Следует сказать, что зав.

магазином т. Пивоваров вообще всю работу передоверил своей несовершеннолетней дочери. Сам же большую часть времени занимается своим хозяйством. Торговля в этом магазине происходит по усмотрению продавца.

На ненормальности в работе Судженского сельпо не раз делались замечания со стороны и общественности, и руководящих работников района. Однако положение не меняется.

Когда же будет по-настоящему работать это сельпо?

М. ПЕСТЕРЕВ,
ТРУНОВ.

Редактор Е. Ф. ДОЛЬНИКОВА.

Первая сельскохозяйственная выставка школьников района

На днях в райцентре была проведена школьная сельскохозяйственная выставка. На ней были представлены овощи, злаковые и другие культуры, выращенные руками учащихся на пришкольных участках.

Здесь можно было видеть картофель, выращенный ученицей пятого класса школы № 5 Смирновой, и морковь — Козловой. Учащиеся третьего класса Антоновской школы представили выращенную ими на пришкольном участке капусту сорта «Слава» и «Кольраби». Ученики Лебединской школы Анатолий Степанцов представил на выставку овес сорта «Золотой дождь», а Валентина Тимофеева — капусту.

Большой стенд отведен под экспонаты из Кайлинской семилетней школы. Здесь выращенная учащимися тыква, дыня. Особенно привлекает внимание огурец с прищипкой, выращенный ученицей шестого класса Уразбахтиной, кабачки, выращенные учеником этой же школы Айкиным. Здесь и разнообразные сорта проса, лен-долгунец, чумиза, овес и початок кукурузы, который вы-

растили ученицы Иванова и Пугачева.

Привлекает также внимание и свекла, которую вырастили на пришкольном участке ученики четвертого класса Сергеевской семилетней школы. В среднем урожай свеклы составляет по 600 центнеров с гектара.

Не первый год учащиеся Каменской семилетней школы на своем пришкольном участке выращивают кукурузу. В этом году они получили урожай по 360 центнеров зеленой массы и початков с гектара. Звено юнатов под руководством звеньевой Бублик Зины занималось в нынешнем году выращиванием сладкого и горького перца, который также представлен на выставку. А Бензеток Галина со своим звеном вырастила замечательные томаты.

На выставке есть работы с пришкольного участка Яйской начальной школы № 3, Яй-Петропавловской школы, школы Судженского совхоза и других.

В этом году большинство школ района на своих пришкольных участках занимались выращиванием кукурузы. Не-

которые школы получили неплохой урожай этой ценнейшей культуры.

Привлекает внимание кукуруза сорта «Желтая зубовидная», выращенная учениками 8 «д» класса школы № 2 Мальцевым и Коцаренко. Как подсчитано, эта кукуруза дала урожай по 680 центнеров зеленой массы с гектара. Но, к сожалению, это единственный экспонат, который представила школа № 2. А ведь здесь также имеется пришкольный участок.

Сельскохозяйственная выставка школьников — большое и важное событие в жизни подрастающего поколения. Она наглядно показывает, что коллектив каждой школы района может успешно вести работы на пришкольном участке и выращивать высокие урожаи сельскохозяйственных культур.

Надо полагать, что в связи с переходом на новые учебные программы, учащиеся школ нашего района под руководством учителей в новом учебном году добьются еще лучших успехов на своих пришкольных участках.

В. БЕРЕЗКИНА.